
LA CONTABILIDAD SOCIAL
DE LA AUTORIDAD PORTUARIA DE CARTAGENA

¿Cuánto valor generó en 2021 la 
Autoridad Portuaria de Cartagena?

Valor social específico:
1,5M€

Valor aportado 
a clientes: 41,4M€

Valor agregado 
factores producción: 39M€

CONTABILIDAD TRADICIONAL

CONTABILIDAD SOCIAL

Valor emocional:
10,8M€

CONTABILIDAD SOCIOEMOCIONAL

Valor generado por inversión a 
través de compra a proveedores: 16,2M€

9,7M€Valor directo movilizado 
a proveedores:

Valor de mercado:

106,3M€

VALOR SOCIOEMOCIONAL 
INTEGRADO APC:

118,4M€

¿Cómo se calcula el valor social específico?

Identificamos los 
grupos de interés a los 
que aportamos valor:

• Personas trabajadoras de la 
Autoridad Portuaria de 
Cartagena

• Empresas que prestan 
servicios portuarios

• Clientes

• Administraciones públicas

• Instituciones educativas y de 
investigación

• Medios de comunicación

• Población de Cartagena y el 
resto de la Región de Murcia

Les pedimos que 
identifiquen aquello 
que les aporta valor:

• Cesión para uso de la 
explanada para actividades 
culturales

• Uso público de senderos en la 
naturaleza

• Fomento de la investigación 

• Prestaciones sociales

• Participación en congresos

• Información recibida

• Agilización de trámites

• Etc.

Cuantificamos el valor 
que perciben con 
indicadores:

A través de una metodología* 
desarrollada específicamente 
para este tipo de cálculo, la APC 
ha obtenido un Valor Social 
Específico para el año 2021 de:

1,5
millones de euros

*Geaccounting

¿Cómo se distribuye este valor social específico?

Valor social aportado a las 
administraciones públicas3%

VALOR SOCIAL 
ESPECÍFICO APC:

1,5M€

Metodología: modelo poliédrico para el análisis del valor social – SPOLY

Valor social aportado a 
proveedores y clientes15%

Valor social aportado a las 
personas trabajadoras45%

Valor social aportado a la 
comunidad local y vecinos22%
Valor social aportado a 
investigación y transferencia15%

Resultados de la contabilidad social 2021

El retorno de la actividad económica es del 3,7% pero 
socialmente la incidencia es de 33,5%. 

...generamos un 
retorno económico de 

3,7€

...generamos un 
retorno social de 

33,5€

La incidencia social de la inversión 
de la Autoridad Portuaria de 

Cartagena multiplica en 9,1 veces la 
incidencia económica.

Por cada euro 
invertido...

Retorno social / 
Retorno económico = 

9,1 veces

VSI

www.apc.es

*CONTABILIDAD SOCIAL EJERCICIO 2021

VALOR DE MERCADO

¿Cómo genera valor la Autoridad Portuaria de Cartagena?
En 2019, el Puerto de Cartagena fue el primero del Estado en calcular su valor social 
integrado:

La APC genera valor a través de la 
administración, gestión, control y 

explotación del Puerto de Cartagena. 
Esto incluye compras a proveedores de 

productos, obra y servicio, pago de 
impuestos, etc.

Todo este valor tiene un precio y se 
conoce como valor de mercado, 

calculado por la contabilidad tradicional.

VALOR SOCIAL ESPECÍFICO

La APC también genera valor a través 
de la cesión del espacio portuario 
para la realización de actividades 

culturales, las prestaciones sociales, el 
acondicionamiento de espacios 

naturales y sendas, los proyectos de 
recuperación de la biodiversidad, etc.

Todo este valor no tiene precio y se 
conoce como valor social específico, 
calculado por la contabilidad social.

+=
Valor Social 
Integrado 

generado al año 
por la APC

En 2021 se actualizó el cálculo, añadiendo una dimensión más al valor social integrado: 
el valor emocional.

VALOR DE 
MERCADO

VALOR
SOCIAL 

ESPECÍFICO

+

VALOR EMOCIONAL

El valor de mercado y el valor social (no 
de mercado) por si solos no recogen todo 
el valor que reciben los grupos de interés.

El Valor Emocional es el que perciben los 
diferentes grupos de interés en relación 
al producto o servicio que les ofrece el 

Puerto a cada uno de ellos. 

Se calcula como un factor corrector sobre 
el valor social, al alza o a la baja si los 

sentimientos de esos grupos son 
positivos o negativos.

+

VALOR SOCIAL

VALOR SOCIOEMOCIONAL DEL PUERTO DE CARTAGENA

VALOR 
SOCIOEMOCIONAL

INTEGRADO

=


